



László
nagyváradai megyéspüspök körlevele

IV. / 2025

Nr. 932/2025.

FERENC PÁPA HALÁLÁRA

*“Arra nyertünk meghívást, hogy részünk legyen az életben, amely nem ismer alkonyt. (...) Bízunk magunkat arra, aki egyedül képes újjáalkotni mindeneket!”
(Ferenc pápa Urbi et Orbi áldása 2025 húsvétján)*

Kedves Testvéreim! Húsvét ünnepén, a Szent Péter bazilika erkélyén elhangzott üzenetben Ferenc pápa az új remény forrásához hívta mindazokat, akik Jézus feltámadását ünnepelték. A Szentatya közelsége magával ragadta a Szent Péter téren összegyűlt és a közvetítéseken keresztül őt hallgató népeket, Ferenc pápa pedig áldást adott az egész földkerekségre. A pápa meggyengült egészségi állapota miatt tornyosuló aggodalmak mintha felengedni látszottak volna, bár látható volt a pápa szenvedése, amelyet csak az Úr és a nép iránti szeretete és törődése szárnyalt túl. Jó volt őt látni és vele együtt osztozni húsvét szent örömeiben, ahonnan új reménnyel indulhatott Krisztus népe a Feltámadással való találkozás felé.

Húsvéthétfőn reggel váratlanul ért bennünket Ferenc pápa elköltözésének a híre: visszatért az Atya házába. Bizonyára így tetszett az Úrnak, hogy az emmauszi tanítványok társaságában Szentatyánk is felismerje az Urat, Jézus Krisztust, akinek szolgálatára szentelte egész életét. Hiszem azt, hogy a húsvéthétfői találkozás azt a célbaérést jelentette Ferenc pápa számára, amelyre sokszor és sokféleképpen emlékeztetett és tanított bennünket szolgálati ideje alatt. Ez a célbaérés nem egy megszokott földi zarándoklat vége: folytonos jelenben, a komfortzónán túl, meglepetésekkel teli életet élt.

„Jézus Krisztus az Atya irgalmasságának az arca. (...) Állandóan szemlélnünk kell az irgalmasságának misztériumát. Ez számunkra az öröm, a derűs nyugalom és a béke forrása.” (Misericordiae vultus, 1,2.) Hiszem azt, hogy amire tanított bennünket, azt a maga teljességében élvezheti az örökkévalóságban.

Adjunk hálát az irgalmas Istennek mindazért, amit Ferenc pápa által feltárt nekünk küldetésünkről és örök célunkról. Ahogy élete idején mindig azt kérte, imádkozzunk érte, halála után is hordozzuk imádságainkban és ajánljuk Őt a Mennyei Atya irgalmas szeretetébe! Nyugodjon békességben!

Az elhunyt Szentatya halálával és temetésével kapcsolatosan a következőket rendelem el:

1. A temetés napjával bezárólag minden délben és este öt percre, a temetés órájában pedig tíz percre szóljon az összes harang minden templomban.
2. A temetés napjáig minden plébániatemplomban a hívekkel együtt ajánljunk fel szentmisét a Szentatya lelki üdvéért. A hívek lelkipásztorokkal együtt ajánlják fel imákat, jócselekedeteiket és szenvedéseik türelmes elviselését erre a szándékra.
3. A temetés napján, április 26-án, szombaton végezzünk gyászmisét minden plébániatemplomban a Szentatyáért szóló könyörgésekkel. Kérem, hogy a gyászmisét olyan időpontra tegyék, amely a hívek számára leginkább megfelel.
4. A temetés után az új pápa megválasztásáig személyes imáinkban, a szentmise egyetemes könyörgéseiben, illetve a konklávé megnyitása napján a pápaválasztáskor mondandó votív mise keretében kérjük a Szentlelket, hogy a Rómában összegyűlt bíborosok, akikre az új pápa megválasztásának felelőssége hárul, Szent Péter méltó utódját választhassák meg.
5. Az új pápa bemutatásáig a szentmisében és a zsolozsma imáiban elmarad a pápára vonatkozó rész.

A nagyváradai székesegyházban a temetés napjáig minden reggel, 8 órakor szentmisét mutatunk be az elhunyt pápa lelki üdvéért. **2025. április 24-én, csütörtökön, 18 órakor** főpapi gyászmisét mutatunk be a székesegyházban, amelyre szeretettel várjuk mindazokat, akik szeretnének közösen imádkozni az elhunyt egyházfő lelki üdvéért.

kelt Nagyváradon, 2025. április 22-én.

†Böcskei László
megyéspüspök